



«СПАРТАК» —

«ЗЕНИТ» — 3:1

«Спартак» (Москва) — «Зенит» (Ленинград), 3:1 (1:1). Матч. Стадион им. В. И. Ленина. 6 октября. Составные поля — 4 балла. Пасмурно. 5 градусов. 35 000 зрителей.

Судьи Э. Азимзаде, А. Балаян, Р. Адигезалов (все — Баку).

«Спартак»: Дасаев, Самохин, Миразоли, Хидиятуллин, Романцев, Шавло (Сорокин, 78), Ярцев (Никонов, 74), Сидоров, Гаврилов, Черенков, Гесс.

«Зенит»: Ткаченко, Давыдов, Лагойда, Яковлев, Бондаренко, Распутин (Голубев, 26), Ларинов, Казаченок, Зинченко (Лихов, 46), Мельников, Клементьев.

Голы: Гесс (15), Казаченок (41), Гаврилов (80). Сорокин (84). Ярцев не реализовал пенальти.

Дублеры — 2:1. Голы: Никонов (2) — у «Спартака»; Игнатович — у «Зенита».

В первые четверть часа матча едва ли не самой заметной фигурой на поле оказался Гаврилов: он и действиями партнеров руководил отменно, и в самые горячие точки поспевал раньше других. Нелегко пришлось в этот промежуток времени ленинградским защитникам — они и за быстрыми нападающими «Спартака» не всегда успевали, а тут еще неожиданные подключения в атаки Гаврилова.

На 11-й минуте, не успевая за активным полузащитником, Лагойда в своей штрафной площади сбивает с ног Гаврилова. Ошибку его, правда, исправляет Ткаченко, парировавший удар с 11-метровой отметки Ярцева. Но проходит еще две минуты, и Гаврилов вновь с мячом в центре штрафной площади «Зенита». На этот раз защитники гостей, как завороженные, следят за действиями спартаковца. Тот подправляет мяч, делает ложный замах — никакой реакции. Спартаковец бьет наконец, Ткаченко парирует мяч, но первым к нему поспевают все-таки не защитники, а Гесс. 1:0. Счет открыт.

Едва ли в это время можно было предположить, что характер игры скоро круто изменится и спартаковцам придется приложить максимум усилий, чтобы вырвать победу. А внесли корректировки в игру тренеры «Зенита»,

в середине первого тайма заменившие пассивного Распутина Голубевым. Теперь то Гаврилов не имел прежней свободы действий, и это, как ни странно, очень скоро расстроило игру спартаковцев. На исходе первого тайма они пропустили контратаку «Зенита» — Казаченок прекрасным ударом метров с 15 послал мяч в ворота, — а начался второй тайм, как хозяева едва не оказались в роли отыгравшейся стороны: это Мельников с близкого расстояния послал мяч в штангу.

«Спартаку» удалось перевернуть ход игры лишь в конце матча после замены. Любопытно, что второй гол спартаковцы провели с помощью Гаврилова, который большую часть матча находился под неусыпным наблюдением Голубева. На этот раз полузащитником эффективным ударом головой удалось с подачи Сидорова самому послать мяч в ворота. Сидоров, спустя 4 минуты еще раз удачно подыграл своим партнерам. Именно с его навесной передачи Сорокин — вновь ударом головой — закрепил успех спартаковцев.

Ю. СЕГЕНЕВИЧ.

«ШАХТЕР» —

«ДИНАМО»

(ТБИЛИСИ) — 3:3

«Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси), 3:3 (1:3). Донецк. Стадион «Локомотив». 6 октября. Составные поля — 5 баллов. 4 градуса, 41 000 зрителей.

Судьи Э. Шилковский (Москва), А. Буров, Н. Шушпанов (оба — Ленинград).

«Шахтер»: Дегтярев (Чанов, 46), Варнавский, Зиянгизов, Кондратов, Пльяных, Рудаков (Вл. Малый, 18), Роговский, Соловьевский, Старухин, Федоренко, Сафонов.

«Динамо»: Габелия, Г. Мачадзе, Чивадзе, Хинчагашвили, Чилая, Дараселия, М. Мачадзе, Коридзе, Каикалашвили, Кипиани, Шенгелия.

Голы: Коридзе (17, 28), Роговский (41), Кипиани (42), Старухин (77), Федоренко — 88.

Дублеры — 3:2. Голы: у «Шахтера» — Шафоростов (3) — у «Динамо» — Цава и Челебадзе.

Перед матчем состоялись проводы одного из ветеранов «Шахтера» — Валерия Яремченко,шедшего на тренерскую работу. Его привычное место в защите прочно занял воспитанник донецкого футбола молодой Алексей Варнавский. Кстати, именно он-то, пожалуй, был одним из самых ярких игроков «Шахтера» в этой встрече.

А она началась с того, что «Шахтер» решительно пере-

шел на половину поля гостей почти всей командой. И все как будто получалось у него отменно, поскольку полузащитники очень плотно и старателльно играли против динамовской средней линии и надолго перерезали все ее связи с выдвинутыми вперед Кипиани и Шенгелия.

Давление горняков все нарастало. Гол, казалось, наезжал, но... на этот раз хозяев поля подвела линия обороны. Ее игроки слишком увлекались помощью передним линиям, видимо, чисто психологически не были по-настоящему готовы к трудным ситуациям у собственных ворот.

Где-то через четверть часа динамовцы вырвались из крепкого «захвата» горняков, а точнее — прибавили в движении, стали лучше открываться, играть без мяча, да и пас стал почетче. И вот в своей штрафной от крупных сил тбилисцев отбивается уже «Шахтер». Неточность Сафонова — мяч в ногах у динамовца. Тот передаресовывает его надево к свободному от опеки Коридзе — и счет открыт!

Уязвленный «Шахтер» атакует с еще большей страстью, но и гости непрерывно отвечают контратаками. В одной из них Шенгелия великолепно отыграл мяч Коридзе. Кинжалный удар последнего Дегтярев отразить был не в силах — 2:0.

Однако растерянности в стане горняков нет и в помине. Они четко поняли свою задачу — отыграть хоть один мяч до конца тайма — и выполнили ее. Но, видно, не предполагали, что их, ликующих после успеха, тут же накажет еще одним голом дутэт Каикалашвили и Кипиани.

Перерыв, очевидно, по-разному подействовал на соперников. Горняки вышли на поле в настроении решимости, а гости, возможно, поверили, что «игра сделана». Вновь потекли волнующие и увлекательные минуты открытоого футбола. Горнякам, создавшим неподдающееся учету количество угроз воротам тбилисцев, не влезли слишком долго, да и Габелия играл превосходно. Наконец Старухин с подачи Вл. Малого и Федоренко в супоколе у ворот забили по мячу. Тбилисцам, которым такой оборот дела был равносителен поражению, так и не удалось переломить ход игры.

Б. БРУСИЛОВ.

Остальные матчи закончились так: «Черноморец» — «Динамо» (Киев) — 2:0, «Крылья Советов» — «Пахтакор» — 1:1, «Заря» — СКА — 1:2.

(ТАСС).